

新居民 龙嫂 有个 媒婆梦

婚姻咨询服务中心让新居民更好地融入瑞安

记者 项颖

“‘单身狗’，莫慌张，找‘红娘龙嫂’来帮忙！”近期，这句话在瑞城的新居民微信朋友圈里转发率蛮高。

那么问题来了，“红娘龙嫂”是谁？她真能帮单身新居民解决婚姻大事？

“红娘龙嫂”真名游同辉，是新居民婚姻咨询服务中心（以下简称“服务中心”）负责人。该服务中心成立于2015年11月11日，为单身新居民提供婚姻介绍、交友联谊、信息咨询等服务。经过一个多月的运营，目前该服务中心有30多名固定成员。

市新居民服务管理局相关负责人说，新居民在瑞安扎根，除了乐业，更重要的是安家。该服务中心负责人“红娘龙嫂”是个非常有热心的媒婆，希望她能为在瑞的单身新居民“搭桥牵线”，让他们更好地融入瑞安、安居乐业，为幸福瑞安建设添砖加瓦。

新居民 龙嫂 办起公益 婚介所

游同辉戴着一副小框眼镜，说话斯斯文文，与记者印象中的传统媒婆形象完全不同。

游同辉是湖南常德人，今年43岁，丈夫在瑞安开了一家广告公司，平时她在公司里帮忙，“朋友管我老公叫龙哥，我自然就成了龙嫂，当‘红娘’是我的爱好。”

她喜欢看相亲节目，爱凑热闹，在老家曾成功撮合了三对小年轻。这让她觉得挺适合当媒婆，也一直梦想开一家婚姻介绍所。

在瑞安，游同辉的很多朋友是单身新居民，平时忙于工作，社交圈子小，缺乏交

友平台，常常因为找对象的问题吐苦水。朋友的念叨让她逐渐萌发了成立公益性婚介中心专门为新居民服务的念头。

2014年11月，她遇到市新居民服务管理局和新居民艺术团负责人，聊起了自己的想法，结果受到一致肯定。对方表示愿意出力帮忙搭建平台。

“看着他们这么热心支持我，我当媒婆的劲头更足了！”游同辉说。

经过近一年时间的筹备，2015年11月11日，服务中心正式对外运营。



婚介中心走 O2O 模式

服务中心成立初期，因没有名气，基本无人问津，甚至有人怀疑其不正规，有诈骗嫌疑。这让游同辉很烦恼：“虽然有三次当媒婆的经验，但真正做这一行挺难的。”

游同辉在朋友的建议下，到温州多家婚介机构取经，上网查阅大量的资料，并在微信朋友圈发起调查，希望打响中心的知名度。

取经多了，她慢慢地有了自己的思路。“互联网时代，婚介也要讲究互联网思维。我们的潜在对象是青年男女，QQ、微信玩得很溜。如果服务中心实行‘O2O’模式，实行线上、线下同时推广，或许可以收到意想不到的效果。”游同辉说。

说干就干。服务中心微

信平台正式上线，不仅发布最新活动信息、相关网站，还可以在线注册会员、登录。在朋友的转发下，平台人气急剧上升，陆续有人报名。

线下，服务中心跟随新居民艺术团，借外出巡演的时机，现场接受报名。

安徽籍小刘来瑞务工4年了，在莘滕街道一鞋企上班。这几年，家人一直催促他快点找个姑娘结婚。“我是独自一人跟随远房亲戚出来务工，在瑞安认识的人不多，想找对象很不容易。这个平台让我多了认识朋友的机会，说不准没多久，我能完成爸妈急着找儿媳妇的心愿！”小刘不好意思地说。

通过线上朋友圈转发、线下活动“吸粉”，目前该服务中心已拥有30多名固定会员。

新居民婚姻介绍进行时

服务中心会员逐渐增多，游同辉正式进入媒婆的角色。她说，每个人的交际圈有限，但该服务中心不断有新的会员加入，圈子仍在不断扩大，大大提升找到心仪的对象的几率。

“会员注册时，需要填写非常详细的资料。服务中心梳理资料后，按地域分类。”游同辉说。

“为啥按地域进行分

类？”记者问。

“大多数人希望自己的另一半来自家乡，有相似的成长经历，可以更好地融入彼此的生活。”游同辉说。

近期，她梳理所有的报名名单时，发现有一对男女不管外形还是条件都非常般配。征得双方同意后，她将彼此的详细资料和照片发到了双方手里。可惜的是，因为种种原因，这一对并没成

功。

“这是服务中心开展婚介的第一对，没能成功，我心里有点失落。不过看到最近报名越来越火爆，相信在不久后，服务中心一定迎来第一对成功的情侣！”游同辉信心满满地说。

据介绍，报名后该服务中心还将为会员提供一站式服务，包括家访、双方交流、安排婚礼等。

与企业 联姻 是主方向

在最近几次巡演中，服务中心相继在瑞安几家规模较大的企业摆摊接受报名，现场员工积极，企业负责人更积极。

不少企业负责人告诉游同辉，多年来企业一直为留住人才、留住员工绞尽脑汁，而留人最好的方式就是帮员工解决对象问题。目前，我市不少企业成立单身员工俱乐部，不定期开展相亲活动，

扩展员工的交际圈，但毕竟范围有限，真正牵手成功的情侣寥寥无几。

企业员工大多是新居民，这让游同辉看到了今后的发展方向。

“乐业的基础是安家，没有家这个坚强的后盾，就没有乐业可言。很多在瑞安工作的年轻人明明处在事业的上升期，面临着成家的压力，只能放弃工作，回老家相亲

找对象，让企业无可奈何。”游同辉说，近日联系了多家企业，不少企业表现出极大的兴趣，2016年她们将与企业开展深度合作，努力营造一个“我介绍、他留人”的双赢局面。

昨日，记者也联系了我市几家大型企业，相关负责人对新居民婚姻咨询服务中心充满好奇，希望有机会开展合作。

记者手记

要让 漂浮 的人扎下根来，就必须给他们一个完整的家。而完整的家有什么？当然是可依靠的丈夫、体贴的妻子和活泼可爱的孩子。新居民婚姻咨询服务中心的成立、运营，让新居民在第二故乡有家的愿

望更近了。

在此，记者也帮忙播播一则小广告，如果单身的你看到了这篇报道，对该服务中心感兴趣，可以用手机微信关注详情；如果您是企业主，正为员工终身大事担忧，也欢迎前来咨询。在新居民

婚姻咨询服务中心登记报名后，未成功介绍，一切费用全免；如果成功并结婚，将会收取一部分的红娘费，用于中心日常的开支。

红娘 QQ：614396028

手机：18006878295

地址：市区阳光北路65号

